

夏日送清凉,主城有温度

市北区多个部门采取措施,为辖区烈日下的劳动者送去解暑物资

□半岛记者 徐抒彦 通讯员 蓝青 李男

连日来,岛城持续高温,热浪袭人,很多市民选择呆在空调房内不出门,而交警、环卫工人、外卖小哥、快递小哥等烈日下的劳动者冒着酷暑,坚持露天作业,十分辛苦。为此,市北区多个部门设置爱心冰饮点、爱心驿站等,关爱烈日下的劳动者,为他们送去解暑物资,缓解他们的炎热。

爱心冰饮点,饮料免费喝

8月3日下午2时许,骄阳似火,热浪袭人,外卖小哥刘先生延在延吉路万达广场设置的“爱心冰饮点”拿了一瓶冰镇的饮料,打开喝了一大口。他说:“我刚刚送完一单,热得不行了,路过这里,看到有免费的饮料,就过来拿了一瓶喝了,凉快了很多,太感谢了。”

据了解,这个免费提供饮料的冰柜就是市北区产城融合示范片区管委会联合青岛CBD辖区内的爱心企业专门设置的“爱心冰饮点”,目前设置了4个,分别位于敦化路燕福记门口、连云港安泰广场前、徐州路卓越大融城连廊口、延吉路万达广场4个主路口,每个爱心冰饮点设置了一台冰柜,冰柜里放置了矿泉水、冰红茶等饮料,辖区内的交警、环卫工人、快递小哥、外卖小哥可免费在此领取饮料。

据市北区产城融合示范片区管委会工作人员介绍,设置爱心冰饮点是为了关爱那些被忽略的群体,起到一

个爱心引领的作用,目前有多家辖区爱心企业参与,还有不少路人自己买了饮料放进去。

为了让有需要的劳动者得到帮助,还设置了爱心提示牌,并且有专人看管,发现有需要的人就主动帮助他们。现在每个冰饮点每天大约需求150瓶饮料,需求量比较大。暂时计划设置一个月,后期根据天气和需求再做适当调整。

送去爱心水,关爱劳动者

值得一提的,市北区慈善总会为辖区环卫工人送去300箱崂山矿泉水和300套指甲修理套装等物品,用实际行动向这些高温下的“城市美容师”表达关爱和敬意。

环卫工人对区总会的爱心表达了感谢,表示在炎炎夏日也能感受到丝丝清凉,全体环卫人员一定会克服酷暑高温,维护城区环境,做好保洁工作。

此次“夏日送清凉”活动是市北区2018年度“慈善一日捐”的系列活动之一,下一步,区总会将通过各种形式的活动来关爱那些被大家忽视的群体,及时将政府和群众的爱心送到他们手中,为建设更有温暖度和厚度的主城核心区做出我们应有的贡献。

吃西瓜喝饮料,心里凉滋滋

8月2日,交运集团青岛汽车总站



青岛长途汽车站的“爱心驿站”为旅客提供绿豆水。

所属六个车站的“爱心驿站”集中开展了送清凉活动,20多名环卫工人在休息之余吃到了冰镇的西瓜以及酸梅汤。

当天上午,结束上午保洁工作的孙修印朱金环夫妻俩来到青岛长途汽车站的“爱心驿站”,打算吹会儿风扇喝点水休息一下。没想到工作人员端来了一大盘冰镇西瓜以及袋装的酸梅汤饮料,这让夫妻俩惊喜不已。

“吃不了就打包带回去晚上吃!”车站工作人员邵晓告诉记者,由于旅游季节车站人流量大,附近的保洁工作量也增加了,加上持续高温,环卫工人工作特别辛苦,因此“爱心驿站”在原来提供风扇、绿豆汤、凉开水等防暑降温服务的基础上,又增加了

冰镇西瓜、酸梅汤等,保证环卫工人在室外工作时也能感受到丝丝清凉。

记者了解到,当天市内六个车站的爱心驿站都发起了送清凉活动,保证20多名环卫工人在工作之余能够“吃西瓜喝饮料”。汽车总站党委书记华春竹表示,汽车总站的这项升级服务将贯穿整个夏天,为来“爱心驿站”休息的环卫工人免费提供冰镇西瓜、酸梅汤。下一步还将计划在爱心驿站增加冰箱,方便环卫工人将没有吃完的西瓜等进行冷藏,等下午下班时再来取走带回去食用。另一方面一些环卫工人宿舍没有冷藏设备,夏季食品变质较快,增加冰箱也可以方便环卫工人储存食物。

[城区短讯]

百年台柳路将变特色商业街

□半岛记者 曹现梅 通讯员 李晓剑 报道

本报讯 台柳路是一条百年老路,也是中国第一条汽车公路。8月2日,市北区创新资源集聚示范片区管委会举办“台柳路1907”研

讨会,正式发布了“台柳路1907”特色商业街景观提升方案,计划投入360万元将台柳路打造一新,将台柳路创建成为“中国特色商业街”。据悉,项目计划分两期进行。一期预计9月份开工,年底将初现形象。

市北区搭鹊桥,公益项目结亲社区

□半岛记者 曹现梅 报道

本报讯 8月2日下午,“春风十里不如遇见你——2018·社会组织公益项目双选会”在市北区创益工场拉开帷幕,这场公益版的“非诚勿扰”是由市北区委组织部、市北市民政局联合搭建的公益项目对接平台,旨在帮有需求的社区找到合适的项目,助力有承接能力的社会组织落地社区开展服务,也为热心公

益事业的企业和社会爱心人士找到反哺社会的渠道。

双选会从110个公益项目中选择了由新市北心理健康服务中心、润泽社会工作服务中心等12个机构开展的公益项目进行重点推介。与第一季双选会相比,今年的路演项目以符合老城区社区需求的养老、志愿者服务、社区文化服务等领域为主。

贴心“医管家”来了,可免费自助体检

市北区已建成33处健康小屋,逐步配备便民社区医疗设备

□半岛记者 徐玮苓 实习生 徐爽 报道

本报讯 近期,市北区开始逐步为各个社区配备方便实用的医疗设备,使社区居民随时随地就能掌握自己的健康状况,方便了广大居民的日常生活。近日,记者走进洛阳路街道海琴社区的“健康小屋”,来感受这些医疗设备为居民生活带来的真切便利。

走进这个健康小屋,记者看到虽然这间小屋面积不大,可内部设施却非常齐全,屋内摆放了隧道式血压计和全自动身高体重仪等仪器设备,墙角还摆放了一张按摩床,床边有两台红外线热辐射治疗仪,这些仪器可免费为居民提供测量血压、体重、身高等常见健康指标的自主检测,以及提供免费的肌肉康复治疗。“我们经常来社区参加活动,顺便就过来体检一下,非常方便,不需要工作人员讲解,我们自己就能操作,这里面设施都很齐全,身高体重仪还会告诉我们近期身高体重变化,根据这些就能及时调整饮食和作息,非常好。”正在使用隧道式血压计的居民纪玉兰说。

“我们这个健康小屋里,有区里给我们配备的即测式血压仪还有身高体重仪,居民们都可以自己随时操作使用,在测量结束之后仪器都会打出一个检测单,上面有测量数据,非常直观也非常方便。”洛阳路街道工作人员说。同时,在健康小屋里还摆放了膳食平衡金字塔的模型,桌面还放有各种健康知识的宣传手册方面居民普及健康知识。据了解,自从2017年10月健康小屋开放以来,海琴社区每隔一到两周就会请专业的医务人员举行健康知识讲座,居民可以根据检测结果向他们咨询,医务人员也会根据检查结果有针对性地提出科学指导。

据悉,市北区将搭建健康管理服务大数据平台,运用卫生计生官微与手机APP方式,围绕健康管理服务为核心,为居民提供风险评估、健康干预、指标解读、健康教育“四位一体”服务。根据市北区今年规划,方便社区居民自助体检的健康小屋已建成33处,今年还将新增20处,日后像海琴社区这样的“健康小屋”会在市北区“遍地开花”,成为市北区居民的贴心“医管家”。